

Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	misna nakana	
NEDJELJA, 1. studenoga SVETKOVINA SVIH SVETIH <i>Sveto, Svetislav, Teodor</i>	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	† Đuro Butigan; † iz ob. Dobronić i Salamunić
	18.30	† Neno i Milan Paunić; Na nakanu za Zvonimira Šafranka
PONEDJELJAK, 2. studenoga Spomen svih vjernih mrtvih Dušni dan	18.30	† Kata i Mate škegro; † iz ob. Novosel; † iz ob. Štrkalj i Tkalec; † Željko Lazić; † Marija i Ivan Garac; † Mira Srećek; † iz ob. Provodovski i Sučić; Za duše u čistilištu; † Božena Babić
UTORAK, 3. studenoga <i>sv. Martin iz Porresa</i>	18.30	† iz ob. Kveder i Lozej; † Ljubica Šomodi; † Franjo Gojević-Zrnić; † Ivka Čavlek; † Kristina i Viktor Horvat; Na nakanu † Marija i Josip Gojević-Zrnić
SRIJEDA, 4. studenoga sv. Karlo Boromejski, biskup	18.30	Na nakanu za Dragu i Karla Štrkalja; † Marijan, Momo i Duško
ČETVRTAK, 5. studenoga <i>Svi sveti srijemski mučenici</i>	18.30	† Helena i ob. Lukenda; † Julijan Markušić i pok. roditelji
PETAK, 6. studenoga <i>sv. Leopold, pustinjač</i>	18.30	† Stjepan Rečić; † Ratko Grbavac; † Anastazija i Marica Vajdić, Mirko Gaćeša i duše u čistilištu
SUBOTA, 7. studenoga <i>Lazar, Anđelko</i>	18.30	
NEDJELJA, 8. studenoga TRIDESET I DRUGA KROZ GODINU <i>Gracije, Klaudije</i>	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	
	18.30	† Ivan Ivković

Izdaje: ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB
tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: www.malaterezija.hr; e-mail:

zupa@malaterezija.hr

Odgovorni urednik: vlč. MARIO PAVIĆ, župnik

Uredništvo: dr. sc. Martina Kolar Billege i Gordana Jerkić, prof.

Suradnici: Damir Banić i Ivan Huzjak

Za potrebe crkve (župe), IBAN: HR2023400091110129755

Radno vrijeme župnoga ureda: od utorka do petka od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati



SVETA TEREZIJA
OD DJETETA ISUSA

TRNJANSKA RUŽA

Glasilo župe sv. Terezije od Djeteta Isusa
 Miramarska 92, Zagreb
 908. God XXIII. 1. studenoga 2020.



Kruna čovječanstva

Slavimo danas svetkovinu Svih svetih kojom nam Crkva želi posvijestiti najprije kako svetost nije samo za izabrane, već je svetost za svakoga čovjeka. Kad je Bog pozivao ljude na život i kad im je davao konkretne zadaće i iznosio pred njih svoja očekivanja, onda je jasno htio da hode putem svetosti slijedeći primjer njegove svetosti. No time što je Bog stvorio ljude za svetost i pozvao ih da idu putem svetosti, on je ujedno i naznačio koji je to konkretni put, tako da nije čovjeka ostavio neupućena i u neznanju glede toga što je istinska svetost i kako je postići. U tom smislu nam i danas odjekuju riječi evanđeoskih blaženstava u kojima Isus iznosi put svetosti, ali ne samo za neku izabranu elitu, već za sve one koji njega doživljavaju kao Učitelja i slušaju njegov glas.

Doista, Isus je u blaženstvima naznačio koji je to put kojim trebaju stupati oni koji žele postati sveti. To je put kojim se dolazi do kraljevstva nebeskoga, bez obzira što tko o njemu mislio. Premda može zvučati neobično, pa čak i odbojno, međutim Isus dobro zna, a i životom je potvrdio, da je put svetosti put strpljivosti, patnje, predanja i vjernosti evanđeoskim vrijednostima. Svetost se ne postiže naprečac, niti stihijski, već strpljivim i marljivim radom na sebi, te podnoseći nedaće života poradi kraljevstva Božjega. Ako Gospodin nije izbjegao taj put, već je njime hodio, a isto tako i svi sveti njegovi, onda i nama danas treba biti jasno kako nema drugoga puta do poniznog posvećenja i predanja u njegove ruke i volju, kao što to čine oni koji prihvaćaju put blaženstava.

Koliko je to istinito i ispravno možemo lako vidjeti u kontekstu šire društvene zajednice. Ako je svetost put za pojedince, onda je ona put i za društvo u cjelini, te se ne može govoriti o kvalitetnom i stabilnom društvu ako se ne izgrađuje na svetosti i ako svetost nije ideal i imperativ ljudima. Ljudi sačinjavaju i izgrađuju društvo, a društvo se izgrađuje ustrajnim i marljivim radom, tihom patnjom i naporom, podmetanjem leđa za istinske vrijednosti, kako nas uči Gospodin. Zato su Isusova blaženstva i put društva koje se želi izgraditi na pouzdanim temeljima, a ne na izvanjskim, zamamnim i prolaznim vrijednostima. Danas na žalost, i pojedinci i društvo u cjelini, kao da otvoreno odbacuju put koji je Isus naznačio u blaženstvima. Malo tko ozbiljno uzima u obzir da je put takve svetosti istinsko rješenje za društvo i njegove probleme. Uglavnom se danas nude brza rješenja koja nisu duhovne naravi, već tehničke i izvanjske. No takva rješenja nikada nisu dostatna za istinski napredak društva,



jer napredak društva mjeri se svetošću ljudi, a ne njihovom zaradom. Ljudska i zemaljska rješenja su samo varka na kojoj ne bi trebalo graditi budućnost, jer vode prema zaboravu čovjeka i odbacivanju istinskih vrijednosti koje je Bog utkao u njegovo biće od trenutka stvaranja. Sav napredak koji ne ide za izgradnjom i učvršćenjem njegova duha, doista su kratkoga daha. Zato je nama u našim prilikama danas poruka svetosti od iznimne važnosti, jer se samo duhom svetosti može izgrađivati život društva, a sve drugo je zamamna, ali prozirnna obmana.

Trenutak je da i ozbiljno mi koji vjerujemo Gospodinu prihvatimo put blaženstava kao put svetosti i napretka, te da tim putem vodimo svoj narod. Jer kao da smo se i mi umorili svjedočiti ovaj zahtjevn Gospodinov put i kao da zaboravljamo da se duša ne izgrađuje laganim i lagodnim sadržajima, već patnjom i žrtvom. To isto vrijedi i za društvo kao takva, koje se osipa i urušava onda kad nema svetaca koji bi izgrađivali njegovo tkivo i svojom duhovnošću bili okosnica života. Zato i za nas danas vrijedi poziv da se vratimo iskonskom životu svetosti, kako nam je naznačio Gospodin u blaženstvima, a to znači da se trebamo suočavati s poteškoćama, te podnositi strpljivo sve nedaće, kako nas poučava i potiče Božja riječ. Ako ne budemo imali onih koji će postojano ići naprijed, pogleda uprtoga u Gospodina, noseći breme povijesne odgovornosti, nećemo izgraditi svoje društvo niti narod učiniti stabilnim. Na nama vjernicima je u prvom redu ovo breme odgovornosti, jer sveti su kruna čovječanstva i kruna života jednoga naroda. Živimo sveto i time izgrađujemo narod koji nam Bog povjerava da o njemu skrbimo i da mu budemo primjer kako se samo blaženim životom može izgrađivati budućnost. Neka nas u tome zagovaraju svi sveti, oni koji su u skromnosti i anonimnosti živjeli tako sveto i blaženo, usprkos nerazumijevanja i odbacivanja, ali su čvrsto vjerovali u Božja obećanja. Živjeli su od nebeskih vizija, te su razmatrajući nebo izgrađivali zemlju. Trpjeli su na zemlji jer su vjerovali u nebesku domovinu, no nisu odustajali jer su dobro znali da bez vjere u nebesku, nestaje ova zemaljska.

Budimo poput njih i sebi jasno definirajmo cilj, ali i pravi put kojim nam je ići. Cilj je vječnost, a put kojim se dolazi do cilja je svetost. Ne zavaravajmo se pojavnošću, jer prolazi ovaj svijet i njegov sjaj, a mi postojano kročimo putem svetosti i izgrađujemo svojim svjedočenjem trajno i neprolazno prebivalište na nebesima uređujući mjesto ovozemaljskog boravka mjerom svetosti koju nam je Gospodin dao u blaženstvima.

dr. sc. Ivan Bodrožić

Spomen svih vjernih mrtvih – Dušni dan

Bilo je mnogo teza s kojima negda izrugivahu a i danas ismjevuju nevjernici kršćansku vjeru. Jedna od njih glasila je otprilike ovako: kršćanstvo je utjeha pred strahotom smrti. Doista, kršćanstvo je zaista utjeha pred tajnom, pred jezom smrti! I to ne bilo kakva utjeha: ne nekakva jeftina nego prava utjeha i prava riječ pred tajnom smrti! Najozbiljnija riječ. Riječ previše jaka i zahtjevn da bi mogla biti jeftina!

(...) *Da si ti bio ovdje, moj brat ne bi umro*, kaže Marta (Iv 11, 21). Njezina velikodušna vjera ophrvana emocijama ovdje se prevarila. Tako isto i mi znademo misliti: gdje je sada u mom bolu Bog? Ako on postoji, zašto umiru nevini? Da si, Bože, bio ovdje, moji mili ne bi umrli! Naprotiv, Bog je ovdje, ali ne kao oslobođenje od smrti. Isus nikada nije obećao da Njegovi neće umrijeti prirodnom smrću. Za Njega nije najveća vrijednost bila izuzetno dugačak život, beskrajno produžavanje života i preživljavanje. Za njega najbitnije nije bilo *ne umrijeti*, nego *živjeti* i to **živjeti uskrsnim životom**. Život Uskrsloga – život vječni, i prije nego što nastupi u svojoj punini, već sada može ulaziti u ovaj naš obični život ako ga natopimo vjerom i ljubavlju.

Baš zato što već u ovom životu postoji odvojak i usmjeravanje prema životu vječnom, Isus opominje da je od straha pred prirodnom smrću važnije imati strah pred promašenim životom, pred životom koji u sebe neće puštati ni dašak vječnosti, onaj slatki sjaj Božje bistrine, svjetla i dobrote. *Tko će nas rastaviti od ljubavi Kristove* (Rim 8, 35)? Ni anđeli, ni demoni, ni život ni smrt! Bog će izbaviti naš *život od smrti, noge od pada*. On će osvetiti moj život – uskrsnućem.

Negdje prije čuo sam pitanje: Zašto je Isus šutio tijekom sudskog procesa, zašto se nije branio kad je vidio da lažu protiv njega, zašto se nije borio za istinu? Isus je šutio, pristao je biti kriv, preuzeti na se krivnju svih krivaca, šutio je da nas spasi. Jer zna da je čovjek i žrtva grijeha. Isus želi osloboditi žrtvu grijeha. Šuteći i spašavajući, nepravedno ide u smrt. Smrt će ga ugrabiti! Međutim, u tom nadljudskom sporu s grijehom i smrću, Očeva će biti zadnja: Njegova presuda jest – Uskrsnuće! Time se Otac „osvećuje“ smrti jer joj otime ono na što ona nema pravo – Isusa, *nevinog bez mane*, ali ni na ljude koji su i žrtve, a ne samo počinitelji, grijeha. Njegova presuda jest Uskrsnuće, ljubav koja nema kraja.

(...) Davno prije negoli je izrijekom navijestio Gospodin Isus, naslutio je to psalmist – možda je upravo on bio onaj miljenik kojem *Gospodin u snu daje*. Njemu se, stoljećima prije Krista, *raduje srce i kliče duša* jer zna: *nećeš mi ostaviti dušu u podzemlju ni dati da pravednik tvoj truleži ugleda. Pokazat ćeš mi stazu života, puninu radosti lica svoga, sebi zdesna blaženstvo vječno* (usp. Ps 16,10-11).

dr. sc. Ivica Čatić

Župni oglasi

1. Molimo sve župljane da se pridržavaju mjera i uputa za vrijeme trajanja pandemije. Molimo vas da pazite na razmak te da po novoj odluci nosite zaštitne maske u crkvi. Označena su mjesta na kojima se može sjediti. Nije dopušteno premještati stolce. Hvala na razumijevanju!
2. Do **Dušnoga dana** imamo akciju u kojoj ispred naše crkve možete sudjelovati kupnjom lampaša; Caritas poziva da se uključite i učine dobro djelo i za žive – kupnjom lampaša. Tako pomažemo djeci i mladima kojima je potrebna pomoć i činimo **DVOSTRUKO DOBRO**.
3. U ponedjeljak, 2. studenoga na **Spomen svih vjernih mrtvih – Dušni dan** na misi u 18.30 sati molit ćemo za sve pokojne koji su preminuli u razdoblju od 1. listopada 2019. do 1. listopada 2020. godine.
4. Pozivam sve krizmanike koji su primili sv. potvrdu da dođu u četvrtak, 5. studenoga u 20.15 sati po slike i uspomene.
5. Svete mise upisujemo do 4. mjeseca 2021. godine
6. Na svetkovinu **SVIH SVETIH i DUŠNI DAN te, na temelju Dekreta Apostolske pokorničarne, TIJEKOM CIJELOGA MJESECA STUDENOGA, vjernici mogu u svim crkvama dobiti potpuni oprost koji se može namijeniti samo za POKOJNE. Da se dobije potpuni oprost, potrebno je izmoliti:**
 - * **Oče naš i Vjerovanje**
 - * **ispovjediti se**
 - * **sudjelovati na sv. misi, primiti sv. pričest**
 - * **izmoliti molitvu na nakanu Svetoga Oca (pape Franje)**
 - * **pohoditi groblje i moliti za pokojne.**
7. Zahvaljujemo svima vama koji svojim prilozima pomažete našoj župi. Svoje novčane priloge možete uplatiti na žiro račun župe **IBAN HR2023400091110129755**.
8. Uzmite ponuđeni tisak: GLAS KONCILA, MALI KONCIL, KANA, RADOSNA VIJEST i naš župni listić „Trnjanska ruža“.